
Posudek DP Trans fo rmace vojensko-civilních vztahů v Brazílii po roce 1985 (Adéla Lolková) 

Autorka se ve své práci rozhodla věnovat analýze konkrétních faktorů, které vedly k civilní 

kontrole nad brazilskou armádou. Na tomto místě nutno předeslat, že výsledkem je práce velmi 

kvalitní a v českém kontextu, kde je dané téma akcentováno zcela minimálně, i přínosná. 

Text je dobře teoreticky ukotven. Pozornost je věnována obecné roli armády v demokratickém 

státě, definicím, směrům a konceptům, které se věnují civilní kontrole nad armádou. Autorka 

přitom prokazuje svůj přehled v dané problematice. Analytická část se pak věnuje konkrétnímu 

případu Brazílie. Práce přináší j asné a dobře vyargumentované závěry, přičemž zmíněny j sou i 

limity výzkumu. Oceňuji, že využity jsou i zdroje v portugalském jazyce. 

Budeme-li na práci nahlížet více kritičtěji (nikoliv jen jako na absolventskou práci mgr. studia), 

je nutné zmínit, že záběr textuje až příliš široký a výzkumné otázky jsou formulovány obecně. 

Rovněž závěry práce j sou v kontextu dosavadního mezinárodního výzkumu neoriginálni a 

předvídatelné. Využívány jsou práce klasické politické vědy, méně zdrojů se však věnuje 

samotnému vnitropolitickému vývoji v Brazílii (nejen s ohledem na roli armády), který je v 

samotném textu akcentován poměrně povrchně. Jistou (nepříliš podstatnou) výhradu mohu mít 

k rozdělení zdrojů na internetové zdroje a na literaturu. U internetových zdrojů by pak mělo být 

uvedeno datum, kdy byl zdroj citován. U českého textu není vhodné užívat anglické „retrieved 

from". 

Přes uvedené výtky je zjevné, že autorka svou diplomovou prací demonstrovala osvojení si 

akademických dovedností, které jsou kladeny na absolventa mgr. studia. Mám tím na mysli 

nejen velmi dobrou aplikaci metodologicko-teoretického rámce, ale i kritického myšlení. Text 

je propracovaný, nebojí se polemizovat, navíc je i relativně čtivý, čtenáři přístupný. Existují tak 

nepochybně dobré předpoklady pro autorčin další akademický rozvoj, kde by se ve svém 

výzkumu mohla věnovat tématům konkrétnějším a z pohledu mezinárodní vědecké komunity i 

naléhavějším. 

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm A či B , s ohledem na průběh 

obhajoby. 
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